

Z A P I S N I K

SA IZBORNE KONFERENCIJE PLANINARSKO-SMUČARSKOG SAVEZA
VOJVODINE, ODRŽANE NA STRAŽILOVU - FRUŠKA GORA 9.5.1982.g.
sa POČETKOM U 10,00 časova.

Prisutni: Opštinski savez Subotica, PSD "Zorka", PSD
"Severna Bačka", PSD "Bačka", PSD "Željezničar" (Šid), PSD
"Zanatlija", PSD "Željezničar" Novi Sad, PSD "Penzioner",
PSD "Zmajevac", PSD "Poštar", PSD "Sirig", PSD "Hajduk",
Veljača Ladislav, Ognjanović Bogomir, Jančić Siniša, Rotman
Mihajlo, Babić Djura, Gavlik Margita, Buš Arpad, Balint
Lajoš, Lazić Radivoj, Venčelovski Miroslav, Toković Srba,
Milica Miladinović, Pašćan Radivoj, Prista Ladislav, Marko
Vukajlović, Knežević Ilija, Lasica Zdravko, Topić Milorad,
Tepavac Ilija, Devičević Milan, Perović Radomir, Bždenić
Mihajlo, Savin Cvetko, Popov Zivorad, Stanko Peca, Valter
Goćuf, Krstić Milivoj, Tanasković Dragoljub, Jovanović
Stevan, Štrbenk Nikola, Grujić Božidar, Vlalukin Sava, Bog-
danović Jovica, Kovačević Radivoj, Sabo Balint, Ljubica
Stanojević, Ostojić Dragoljub, Bane Kuzmanović, (Planinarski
savez Srbije), Kosta Borišev (referent PSSV), PSD "Zre-
njanin", PSD "Vršačka Kula", PSD "Željezničar" Vršac,
PSD "Jugodent", OSK "Vojvodina", Opštinski savez Novi Sad,
PSD "Orlovac", PSD "Grafičar", PSD "Stražilovo" i PSD
"Fruškogorski Venac".

Od ukupno 35 društava prisutno 22.

Od ukupno 70 delegata prisutno 37.

Odsutna društva: PSD "Sever", PSD "Jelak", PSD "Akademik",
PSD "Popovica", PSD "Fruška Gora", PSD "Crveni Čot",
PSD "Dr Radivoj Simonović", PSD "Dr Laza Marković", PSD
"Djuro Salaj", PSD "Borkovac", PSD "Sava Pisarević",
OK "Neštin", KOS "Naftagasinzhenjering".

Nakon pozdravnog i uvodnog govora druga KOVAČEVIĆ RADIVOJA, predložen je sledeći

DNEVNI RED :

- 1.- Otvaranje Konferencije
- 2.- Izbor radnog Predsedništva i organa Konferencije:
 - Verifikacione komisije
 - Kandidacione komisije
 - Zapisničara
 - Dva overača Zapisnika
- 3.- Usvajanje Poslovnika o radu Konferencije
- 4.- Podnošenje Izveštaja
- 5.- Rasprava po izveštajima
- 6.- Usvajanje predloga - dopuna Statuta PSSV
 - Usvajanje Plana i programa PSSV za 1982.g.
 - Usvajanje Plana i programa zimskih sportova
- 7.- Davanje razrešnice IO PSSV
- 8.- I z b o r i :
 - Predsedništva PSSV
 - Nadzornog odbora
 - Odbora samoupravne društvene kontrole
 - Suda časti
 - Izbor članova u organe PSJ, PSS, SSJ, SSS
- 9.- R a z n o

Dnevni red je usvojen bez izmena i dopuna.

II

Po drugoj tački dnevnog reda izvršen je izbor radnog Predsedništva.

U radno Predsedništvo izabrani su:

- Grujić Božidar, predsedavajući Konferencije
- Ljubica Stanojević
- Veljača Ladislav

Za Verifikacionu komisiju izabrani su :

- Papić Milorad
- Rotman Mihajlo
- Knežević Ilija

Za zapisničara je izabran Borišev Kosta

Za overače zapisnika:

- Vlalukin Sava
- Šabo Balint

III

Po trećoj tački dnevnog reda usvojen je Poslovnik o radu Konferencije.

IV

Kako je Izveštaj o radu PSSV dostavljen delegatima u pismenom obliku, prešlo se odmah na V tačku dnevnog reda - Diskusija i rasprava po podnetom izveštaju PSSV.

V

Kroz diskusiju se vidi sledeće stanje i problemi planinarstva i smučarstva u SAP Vojvodini.

Kovačević Radivoj - razlog što se Konferencija PSSV nije održala ranije jeste u tome što nije bilo dovoljno veze između društava i saveza. Materijal za Konferenciju je već bio jednom poslat, ali nikakvi odgovori od društava (primedbe i dopune) nisu stizale. Od društava su takodje traženi podaci o akcijama, ali sem 3-4 društva niko nije dostavio. Novi delegatski princip kolektivnog rada i odgovornosti je možda još jedan uzrok slabe veze između saveza i društava. Naime, dok se društva nisu transformisala na princip kolektivnog rada i odgovornosti trebalo je dosta vremena, a tu je upravo došlo do vakuma, do praznine u radu, tako da je vezu bilo teško uspostaviti. Savez je imao malo

podataka tako da se Izveštaj o radu za prošlogi period nije mogao kompletirati.

Veljača Ladislav : Ne slaže se sa tim da iz Pokrajine nije niko stigao da obidje regione i upozna se sa problemima tih regiona. Samim tim je i izgubljena veza sa PSSV. Stiče se utisak da je saradnja sa Planinarskim savezom Srbije bila mnogo bolja nego sa PSS Vojvodine. Upućuje primedbu na to što nema predstavnika SOFKV na Konferenciji.

Rotman Mihajlo - smatra da su izdvojeni iz rada PSSV, obzirom da se Izvršni odbor PSSV retko sastajao. Drugi materijali, sem materijala za orijentaciju i orijentaciona talmičenja i smučanje nisu stizali. Informacija oko " Igmanskog marša" bila je bolja od strane Planinarskog saveza BIH, nego od strane PSSV. Problema je bilo mnogo ali IO PSSV se malo sastajao, kao da problema nije ni bilo. Malo su se obilazila društva. Ranije dok je predsednik PSSV bio Kiždobranski, bila je mnogo bolja veza između saveza i društava. On je često obilazio društva i upoznavao se sa problemima u društvima i akcijama u društvima. Takodje predlaže da i saradnja između društava treba da bude veća.

Balint Lajoš - Podneti Izveštaj u velikoj meri ne sadrži akcije pojedinih društava, mađa PD "Bačka" redovno šalje materijale.

Pored letnjih akcija voo Društvo u zadnjih 6 godina puno je učinilo na polju zimske rekreacije i zimovanja doce. Zimovanja su organizovana na Bocu, a učestvovalo je oko 500 članova. Očekujemo da ćemo na polju zimske rekreacije još više učiniti uključivši u akcije i školsku omladinu.

Posebno naglašavam aktivnosti društava na polju klizanja. Ova akcija se organizuje već treću godinu, a odlazi se autobusima u Suboticu. Za ove 3 godine na obuci klizanja i rekreativnom klizanju učestvovalo je oko 1560 članova.

U 1981. godini započete su aktivnosti na polju smučarskog trčanja na terenima oko Bačke Topole i na samom jezeru.

Organizovaćemo izložbu "Planinarske fotografije Vojvodine". U okviru festivala amaterskog filma organizovaćemo izložbu na temu "Opštenarodna odbrana i samozaštita".

Sava Vlalukin : Izveštaj je jako uopšten. Po statutu Konferencija je trebala da se sastane još pre dve godine. Nerasastaja je Konferencije je upravo posledica mera u Savezu. Da se Konferencija održavala svake godine, stekao bi se utisak rada svakog društva. Ovo se više ne sme dogoditi. Konferencija mora da se sastaje barem jednom godišnje.

Savin Cvetko : postavlja pitanje održavanja orijentacionih takmičenja - klasičnih ili po IOF sistemu. Mišljenja je da bi trebalo da se zadrži stari sistem orijentacionog takmičenja.

Bogomir Ognjanović : Ono što je propušteno ne može se više nadoknaditi. Koordinacija i saradnja između društava i saveza je slaba. Loše smo radili, ali ipak se nešto radilo. Takođe i loša saradnja sa društvima u Srbiji, a sa društvima van Srbije je dosta dobro. Radilo se kako je ko znao i umeo da uspostavi saradnju sa drugim društvima. Savez ne treba da postoji ako društva sama koordiniraju i uspostavljaju saradnju sa drugima. Očekujemo da toga neće više biti. Treba ra govarati sa Srbijom oko zajedničkih akcija. Obilazak društava treba poboljšati. Trebalo bi oformiti regione Srem-Banat-Bačka, ta a bi koordinacija rada bila bolja, a i rad mnogo kvalitetniji.

Ostojić Dragoljub - Izveštaj je kratak i uopšten. Konstatacije su tačne, a može se videti da neke stvari ne stagniraju već napreduju. Malo je bio sporiji prelazak organizacije na kolektivni način rada i odgovornosti. Imaju ljudi koji još ne mogu da shvate kratke mandate. Izveštaji da su stizali od društava bio bi i Izveštaj PSSV veći. Treba ljude koji dolaze kao delegati na odgovorne dužnosti upoznati sa svim problemima.

Ljubica Stanojević : PSD "Stražilovo" se dosta omasovilo. Ceo jeda razred se učlanio u ovo društvo. U Izveštaju se uopšte ne pominje omasovljavanje. Nudi saradnju sa ostalim društvima i poziva ih da dodju u posetu, jer ovde postoje odlični uslovi i zimi i leti.

Marko Vukajlović : ocenjuje da su se društva malo obilazila. Nije spomenuto u Izveštaju rad sa omladinom. Malo ima zajedničkih akcija. Masovnocizlaženje u prirodu treba poboljšati.

Bogdanović Jovica : odgovor Savin Cvetku - za orijentaciju praksa je pokazala da su takmičenja po Pravilniku IOF mnogo bolja i kvalitetnija.

Stanko Peca - dosta se izmenilo u društvima i savezu. Veza nije čvrsta izmedju društava i Saveza. Društva su se na sopstvene veze sastajala. Društva su radila, a postojale su i zajedničke akcije. Savez bi trebao da ima malo više uvida o radu društava. Društva teško pišu izveštaje, mađa su se mnoge akcije održale od šireg značaja.

Zatim je drug Stanko Peca uručio povelju PSSV, povelju "Bratstva i jedinstva", povodom 40-togodišnjice ustanka i revolucije naroda i narodnosti Jugoslavije i 80-togodišnjice organizovanog planinarstva SR Srbije. Takođe je uz povelju dodeljena i zastavica.

Jovanović Stevan : sva društva imaju iste brige i probleme. Postoji slaba saradnja medju društvima. Dali su uzrok novci ili nerad u društvima. Predlaže da se napravi kalendār akcija svih društava da bi se imalo uvida u sve akcije.

Lazić Radivoj : obaveštava da je list "Planinar" glasilo PSSV ali zbog velikih troškova štampanja i malih sredstava nije štampan već godinu ipo dana. Predlaže da se sredstva za ova časopis izdvoje kako bi časopis i dalje izlazio. Poziva sva društva da saradjuju i pomognu štampanje ovog časopisa. Povodom petogodišnjice izlaska časopisa "Planinar" dodeljuje plaketu RADIVOJU KOVAČEVIĆU.

Veljača Ladislav - Poziva sva društva da posete planinarski dom u Subotici.

Bogomir Ognjanović : predlaže da se za časopis "Planinar" na početku godine izdvoje sredstva od društava, jer Vojvodina treba da ima jedan takav časopis.

Grujić Božidar : da se više radilo bio bi i bolji izveštaj. Društva teško pišu izveštaje, mada akcije u društvima su sprovedene. Treba biti vredniji na pisanju izveštaja.

Balint Lajoš : javnom informisanju treba pokloniti više pažnje. Treba kroz filmove, dijapozitive, štampu i televiziju propagirati planinarstvo.

Kovačević Radivoj : Izveštaj je dobar prema elementima koji su bili prikupljeni odnosno dostavljeni PSSV. Od izabranih ljudi u IO PSSV retko je ko dolazio na sastanke. Zvali smo ljude koji su bili zainteresovani za rad. I pored toga pojedinci nisu radili. Možda su društva kriva zbog delegata od kojih nisu tražili izveštaje. Jedino je radila Komisija za orijentaciju i omladinu i to su dobro radili. Smatram da obilazak društava i odlazak njima ne treba forsirati samo radi toga da bi se dobio aplauz i solila pamet. Dovoljno su svi u društvu pametni da znaju šta rade. Dnevnice koje se potroše na obilaskе društava mogu mnogo bolje poslužiti. Teško je naći stručne ljude i radne (kao što je bio Novica Ćirić). Posle Planinarskog saveza Slovenije, naša propaganda je najjača. Bilo je dosta ideja za povećanje propagande, ali zbog nerada i neangažovanosti društava, nije se uspelo realizovati. Primera radi svakog četvrtka u listu "Dnevnik" izlazilo je o planinarstvu, ali zbog slabo dospelih pisanih materijala od društava, ova stranica u "Dnevniku" se ugasila. Takođe je i na radio Novom Sadu postojao termin za planinarstvo, ali se i to ugasilo. Trebalo bi izraditi kalendar svih akcija. Treba se dogovoriti zajednički oko izrade planova i programa.

Jančić Siniša : Planinarska društva se slabo finansiraju. Treba uputiti SOFK i SIZ zahtev da se bolje finansiraju planinarske aktivnosti, ali uz jedno obrazloženje.

Verifikaciona komisija je podnela izveštaj Konferenciji i to : od ukupno 35 društava prisutno je 22, a od ukupno 70 delegata prisutno je 37, što je više od jedne polovine. Prema Statutu PSSV Konferencija može punopravno da radi.

Grujić Božidar : narodna odbrana i planinarstvo treba da budu jedinstveni na nivou Jugoslavije. Treba saradjivati sa štabovima teritorijalne odbrane. Ova saradnja sa ONO i štabovima to je izvor za finansiranje svojih akcija. Naše društvo je na ba i dobro pripremljenog plana i programa bolje prihvaćeno od ONO, bolje nego bilo koji drugi sport. Predlaže da se jeda takav program - materijal umnoži i dostavi svim društvima, kako bi druga društva imala putokaz i koristila za svoje potrebe. Treba takođe saradjivati i sa drugim SIZ (kultura, obrazovanje i dr.) i na bazi programa i od njih tražiti finansijska sredstva. Naše društvo finansiraju 4 SIZ. Planinarska društva mora u se izboriti, kroz svoj status, za sredstva. Treba se više prilagodjavati programima. U vezi orijentacionog takmičenja prema IOF Pravilniku treba prihvatiti, jer je sve više poklonika ovog sporta. A ovaj vid aktivnosti je još uvek deo planinarstva. Kako PSSV ima jako malo sredstava dobijena od SIZ, predlaže da se dnevnice ne isplate delegatima već samo putni troškovi, jer bi puno para ptišlo ako bi se isplatile i dnevnice, a i malo je para izdvojeno za ovu namenu planom i programom Saveza. Konferencija je ovaj predlog prihvatila.

Gačuf Valter : malo je društava kontaktiralo sa Savezom. Saradnja sa drugim društvima nije išla preko Saveza već su društva sama međusobno kontaktirala. Njihovo društvo je stupilo u krug društava i akciju susreta " Bratstvo-Jedinstvo". Stupili smo u ovaj krug bez odobrenja Saveza. Saradjujemo sa ONO, izvidjačima i društveno-političkim zajednicama. Saradnj sa JIA je takođe dobra. Slabo su pisali Sa ezu izveštaje. Predlaže da se Predsedništvo ili neko od delegata u Predsedništvu barem jednom godišnje pojave u svakom društvu, kako bi se upoznali sa

stanjem i problemima u društvima .

Bane Kuzmanović : pozdravio je sve prisutne na Konferenciji ispred Planinarskog saveza Srbije. Ima zamerki što se Konferencija nije ranije održala. Zato je krivo celo Predsedništvo PSSV. Normalno je da ovako diskutujemo posle 6 godina rada. PSS Vojvodine je prisutan u PS Srbije i Jugoslavije. Delegati dobro rade, a najviše Rada Kovačević. Boljku koju mi imamo doživeo je i PSS. Svi članovi Predsedništva moraju biti pozvani od svojih osnovnih organizacija. Izveštaji se mora u redovno slati Savezu. Sve veće akcije treba prenositi društvima i opštinskim savezima. Pitanje finansiranja velikih akcija je teško, zato se treba uključivati u TO i ONO i druge forume. Pitanje propagande, trebalo bi barem, 6 puta godišnje izdavati bilten. Mora se postaviti veća odgovornost društvima. Trebalo bi formirati opštinske i medjuopštinske saveze. PSSV je izvršavao uvek dobro svoje akcije u PSS i PS Jugoslavije. Trebalo bi napraviti spisak društva a i pojedinaaca koji su dobili nagrade PSS. Želi puno uspeha u daljem radu.

Bogomir Ognjanović : Postavlja pitanje oko Fruškogorske transferzale, kako stoji situacija ?

Kovačević Radivoj : finansijskim planom PSSV za održavanje Fruškogorske transferzale izdvojeno je 17.000 dinara. Ova sredstva su jako mala, a preko svojih mogućnosti ne možemo da idemo. Zato predlažem da Fruškogorsku transferzalu preuzme PSD "Željezničar", a predsedništvo PSSV na jednoj od svojih sednica odluči o prelasku. Predlaže da se razmotri i pitanje osposobljavanja transferzale Fruška Gora - Majevice.

Štrbenk Nikola : Diskusija se vodi samo u prahu planinarstva. U materijalu za Konferenciju poslat je i Izveštaj o radu Komisije za smučarstvo, a dostavljen je i petogodišnji plan i program zimskih sportova. Ovim podstičem delegate da malo diskutuju i u tom pravcu.

Božida Grujić : PSD "Željezničar" ima jednu malu žičaru koja radi svake godine na Popovici. PSSV je uz velike napore pojedinaca uspeo da nabavi veliki ski-lift. Na žalost, zbog loše montaže ovaj ski-lift nije radio zimom, jer se pokidalo najlonsko sajlo. Za sledeću sezonu ova žičara će biti osposobljena za rad. Takođe će se u kooperaciji sa turističkim organizacijama dobiti još jedna mala žičara.

Stanko Peca : u Vršcu se organizuje svake zime izlazak na sneg na padine Vršačkog brega. Nabavili su i ski-lift od 300 metara. Sledeće godine će organizovanije izlaziti gde će vršiti i obuku u smučanju.

VI

Po šestoj tački dnevnog reda izvršene su sledeće izmene u Statutu PSSV :

- u čl. 47. ubacuje se "izvršne" (daje razrešnicu i bira svoje izvršne organe);
- u čl. 47 briše se " predsednika" ;
- i u čl. 47 briše se kompletno II stav (daje razrešnicu i bira svoje nove samoupravne organe PSSV, Samoupravnu društvenu kontrolu, Nadzorni odbor i Sud časti ;
- član 75 briše se poslednji pasu (3 alineja) " odluka o pohvalama, nagradama i odlikovanjima, donosi isključivo Konferencija PSSV".

Konferencija ovlašćuje Predsedništvo PSSV da prečisti tekst i da tako prečišćen dostavi SUP-u, kako bi Statut bio registrovan. Takođe prečišćen Statut treba poslati svim društvima.

- Usvaja se Izveštaj Samoupravne društvene kontrole.
- Usvaja se plan i program PSSV za 1982.g. sa primedbom što u plan i program nije ušao Fruškogorski maraton. Konferencija predlaže da se 10.000 din. ove godine izdvoji iz finansijskih sredstava PSSV sa pozicije " održavanje Fruškogorske transferzale" i prebaci PSD " Željezničaru" za maraton.

Nalaže se Predsedništvu PSSV da na osnovu toga izvrši rebalans finansijskog plana.

- Usvaja se finansijski plan PSSV za 1982. godinu.
- Usvaja se i petogodišnji plan i program zimskih sportova.

VII

Po VII tački dnevnog reda Konferencija je jednoglasno dala razrešnicu Izvršnom odboru PSSV.

VIII

Po VIII tački dnevnog reda izvršeni su izbori za sledeće organe PSSV i radna tela :

Predsedništvo PSSV

1. Božidar Grujić
2. Kovačević Radivoj
3. Štrbenk Nikola
4. Gaćur Valter
5. Jančić Siniša
6. Eždenci Miha,lo
7. Knežević Ilija

Članovi Samoupravne društvene kontrole :

1. Balint Lajoš
2. Sabo Balint
3. Babić Djuro
4. Tomić Lszar
5. Donić Uroš

Članovi Nadzornog odbora :

1. Ognjanović Bogomir
2. Popov Živorač
3. Krstić Milka

Za zamenike članova Nadzornog odbora:

1. Topić Milorad
2. Gavrilović Stevan

Sud časti:

1. Venčelovski Miroslav
2. Tripunović Blažo
3. Petrik Zdenka

Delegat u SOKK Vojvodine:

1. Božidar Grujić

Delegat u PSJ :

1. Božidar Grujić - član Predsedništva
2. Kovačević Radivoj

Delegati u PSS :

1. Radivoj Kovačević, član Predsedništva
2. Stanko Pece
3. Lazić Radivoj
4. Popov Živorad
5. Danilov Dragan
6. Slobodan Maletić
7. Vladimir Komilko
8. Stevan Jovanović
9. Lajoš Balint
10. _____

Smučarski savez Srbije

1. Toma Šnajder
2. Šašić Milan , za Predsedništvo

Smučarski savez Jugoslavije

1. Štrbenk Nikola, za Predsedništvo
2. Demšar Gorđana

IX

Pod tačkom razno :

- Usvojen je Pravilnik o priznanjima PSSV
- Povećava se vrednost članskih markica za 1 dinar :
 - a) članske 3 dinara
 - b) omladinske 7 dinara
 - c) pionirske 5 dinara

Konferencija je završila sa radom u 15,20 časova.

Zapisničar :

Kosta Borišev, s.r.

Overači zapisnika :

1. Vlalukin Sara, s.r.
2. Sabo Balint, s.r.

